



К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 52 (8338)

СББОТА, 13 МАЯ

2000 ГОДА

Ход полевых работ

НА 12 МАЯ

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия в хозяйствах района предпринята культивация посева на 33655 гектарах, посев яровых культур — на 23195 гектарах (26 процентов к плану), в том числе пшеница — на 5802, ячмень — на

10344, овес — на 1991, подсолнечник — на 1558, однолетние травы — на 3556 гектарах. Произведено протравливание семян, посев многолетних трав — на 2017 гектарах.

10344, овес — на 1991, подсолнечник — на 1558, однолетние травы — на 3556 гектарах. Произведено протравливание семян, посев многолетних трав — на 2017 гектарах.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ РАЙОНА!

ИСПОЛЬЗУЙТЕ КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ДЕНЬ. ЧАС ДЛЯ СВОЕВРЕМЕННОГО И КАЧЕСТВЕННОГО ПОСЕВА ЯРОВЫХ КУЛЬТУР. ДОРОЖИТЕ ВРЕМЕНЕМ!

Выездное заседание районной комиссии по благоустройству населенных пунктов района состоялось на днях в Уфимском сельсовете. Проведен обстоятельный разговор со специалистами совхоза «Матраевский», руководителями организаций и учреждений, расположенных на территории сельсовета, а также депутатами сельсовета.

Вызывает тревогу то, что территория сельсовета сегодня выглядит очень неприглядно, а действенных мер по благоустройству и санитарной очистке со стороны местной администрации и руководства хозяйства не принимается. Скажем, обочина автодороги Новопетровск — Уфимск встречает каждого проезжающего заросшим сухим бурьяном, глыбами камней. Повсеместно вдоль дорог можно увидеть несанкционированные свалки мусора и навоза, причем отходы хозяйственной деятельности продолжают вываливаться в запрещенных местах.

Въезжая в поселок Уфимский, невольно обращаешь внимание на кучи мусора слева на фоне телевизора и разваленное ограждение цент

Беспорядка много, Нужно действовать.

ральной молочно — товарной фермы, мусор и кучи навоза сирала.

А как сегодня встречают посетители здания конторы совхоза? Надо сказать прямо — оно выглядит очень мрачно, можно было хотя бы провести побелку.

Очень захламлена территория стройцеха совхоза: сюда навалили строительный мусор, металлолом, авторезины и т.д. На стадионе поселка сплелены сухие деревья, но они так и остаются не вывезенными. Совершенно портит вид поселка нагромождение старых сараев, что по левой стороне дороги на въезде в сторону д. Алибаевск. Тут же рядом еще одна самовольная свалка мусора...

Можно было привести немало других фактов, например, уже не первый год фекальные воды поселка стекают прямо в реку, — все это свидетельствует о бесхозяйственности, отсутствии должного порядка в благоустройстве населенных пунктов

Уфимского сельсовета, как это показывают проверки, проведенные работниками райкомзема и санэпиднадзора. Но беспокоит то, что в работе по благоустройству сел и деревень не мобилизовано все свободное население, депутаты местного Совета. Одним словом, не хватает должной организованности, о чем не раз говорилось на выездном совещании.

Нельзя сказать, что в данном сельсовете работа совсем не ведется. Определенные сдвиги есть, но для того, чтобы устранить имеющиеся недостатки, необходимо, как говорится, всем миром бороться за красоту своего двора, улицы, поселка или деревни. Лучше других это поняли жители Новопетровки, которые уже на следующий день после предложения контролирующей организации начали вывозить навоз и мусор со своих приусадебных хозяйств, убирать суицидные предметы хозяйственной деятельности (дрова, с

ройматериалы и т.д.). Конечно, лучше своевременно устранить недостатки, чем платить огромные штрафы, предусмотренные законодательством, а также штрафы за нарушение санитарного режима и благоустройства населенных пунктов.

Напомним, что согласно ст. 16 Закона РБ «Об ответственности за нарушение земельного законодательства» от 29.04.96 г. за захлывание улиц предметами хозяйственной деятельности предусмотрен административный штраф на граждан от 5 до 15 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ), на должностных лиц от 20 до 40 МРОТ, на юридических лиц от 400 до 600 МРОТ.

Хотелось бы, чтобы в Уфимском сельсовете четко осознали важность и необходимость наведения порядка в населенных пунктах.

В. ИШЕМГУЛОВ,
начальник райкомзема;
А. МАКСЮТОВ,
гл. специалист по контролю райкомзема;
Р. ИМАНГУЛОВ,
сотрудник редакции.

«02» СООБЩАЕТ Просим оказать помощь

5 мая в лесонасаждение недалеко от с. Новопетровск Уфимского сельского Совета со следами насильственной смерти был обнаружен труп неопознанного мужчины. По данному факту возбуждено уголовное дело, по признакам преступления, предусмотренного ст. 105 УК РФ (умышленное убийство). В ходе расследования личность погибшего установлена, им оказался житель с. Исянгулово Зиянчуринского района Тушин Юрий Дмитриевич, 1966 года рождения, уроженец дер. Русеня Чумазы Зиянчу

ринского района, подполковник Зиянчуринского ПУЖКХ, который 4 мая около 12 часов выехал из Зиянчуринского в Зиянчуринский район за лесом на автомашине «Урал», гос. номер В 617 АО 02, принадлежащей Зиянчуринскому ПУЖКХ, кабинка желтого цвета, кузов без бортов, оборудован стойками для перевозки леса.

Обращаем к читателям газеты, если кто-либо знаком с убитым Тушинским Ю. Д., видел его в эти дни или знает его связи в районе, а также видел автомашину «Урал» с желтой кабиной, с кузовом, переоборудованном под лесовоз, просим сообщить в Хайбуллинский РОВД по телефонам «02», 2-19-19, 2-12-71 или первому встречному сотруднику РОВД.

Лица, оказавшие помощь в раскрытии данного особо опасного преступления, будут вознаграждены, конфиденциальность гарантируется.

А. ЯЗЫКБАЕВ,
начальник РОВД,
майор милиции.

Коротко

11 МАЯ в центре Башкирского Зауралья состоялось выездное заседание Президиума Кабинета Министров республики с повесткой дня «О ходе социально-экономического развития города Сибая».

НА ДНЯХ в Уфе прошла презентация нового башкирско-белорусского совместного предприятия — Башкирского центра продажи белорусской техники по Урало-Сибирскому региону ООО «Башбелпротехавто». Работает он на территории ГУП «Башинтторг» в Демском районе г. Уфы.
(На республиканских газет).

Конкурсы.

Фестивали.

Спорт.

Во Дворце культуры нефтяников города Уфы прошел II Республиканский фестиваль народного творчества «Салют Победы». Участвовали в конкурсе 55-летнюю Ветеранку Победы, коллектив из городов Агидель, Октябрьский, Стерлитамак, Умалы, Сибай, Нефтекамск и из Абзелиловского, Баймакского районов.

Наш район представил детский танцевальный ансамбль «Подозок» —

«Звездочка» из Акъярской детской школы искусств имени Юмабая Исянбаева. Успешно выступив, они стали лауреатами фестиваля, награждены от имени Министерства культуры РБ ценными подарками.

Нашим детям желаем дальнейших успехов и выражаем слова благодарности всем за огромную поддержку. Спасибо Вам.

Администрация АДНИ.

В рамках II Всероссийского фестиваля художественного творчества детей — инвалидов в Республике Башкортостан с 1999 года по апрель 2000 г. проходил II Республиканский фестиваль художественного творчества детей-инвалидов.

Основная цель фестиваля — стимулирование развития художественного творчества детей-инвалидов, как средства их реабилитации и социальной адаптации.

Задачей фестиваля является выявление талантливых детей-инвалидов. В течение с 1999 года до апреля 2000 года прошел районный конкурс на лучшие рисунки, поделки, аппликации среди детей-инвалидов. Особую активность проявили в Акъярской, Татыр-Узянской, Целинной, Акъярской сельских администрациях.

В здании районной детской библиотеки был проведен заключительный конкурс творчества детей-инвалидов. На этот конкурс были приглашены сами авторы. Ход конкурса был снят на видеокассету и отпразднован в Детский дом творчества г. Уфы, где в мае месяце будет проходить Республиканский заключительный этап фестиваля.

Оргкомитет определил победителей районного конкурса. Самыми луч

шими оказались работы Султановой Зульфии — п. Татыр-Узяк, Каипова Рафина — Дом детства, Хусановой Катин — п. Целинный. Всем участникам конкурса были вручены подарки. А ученики под руководством заведующего детской библиотекой Машаповой Г.М. подготовили для участников конкурса сценарий под названием «Кинга — источник знаний». Все дети-инвалиды охотно участвовали во всех конкурсах, викторинах.

На этом мероприятии присутствовал председатель районного ВОИ Таулыбаев К.А. Он пожелал победителям конкурса, пожелал им здоровья и творческих успехов.

От имени всех участников конкурса и председателей сельских администраций выражаем благодарность за оказанную материальную помощь в проведении конкурса творчества детей-инвалидов обществу ВОИ, УСЗН, нашим спонсорам «Шихан», «Малина», «Юля» и «Уют».

В заключение хотелось бы пожелать детям оставаться изобретательными, общительными и чтобы в дальнейшем их талант, творчество не остались незамеченными, а были бы на таких мероприятиях, конкурсах.

Э. МАМБЕТОВА,
инспектор — реабилитолог УСЗН.

9 МАЯ, в день 55-летия Победы, проведена традиционная эстафета с участием школьников Акъярского сельсовета. Соревнования прошли в 7 этапов (две девушки и 5 юношей). В итоге пер

Вести из школ

В мире прекрасного

С ЦЕЛЮ воспитания любви и великому русскому языку, расширению кругозора, развития творческих способностей учащихся в средней школе каждый год проводится декада русского языка и литературы. Какие только мероприятия не проходят: «литературный бой», «записки и умишки», «Счастливы случаи», викторины, игры, вечера — шоу литературных героев.

кательные путешествия по стране «Русский язык» не отправляются дети. Но морям, по волнам... «В город Крылатых выражены», «В шестеру Арханамов», «В бухту Достипкевий», «В Арха велог Междуметий», «В влоскогорье знаков Прелананья», «В пик Небло тизмов». Поэтому дни русского языка в школе учащимся ждут и готовятся.

литературы и языка. Программа декады была интересной и насыщенной. Первая встреча проходила с А. П. Чеховым. Ученики 6-7 классов с удовольствием стали героями чеховских рассказов. А ученица 10 класса Волкова Надежда рассказала о жизни и творчестве Чехова, особое внимание уделяя пребыванию писателя в Башкирии.

эта декада запомнится надолго. Они играли в настольной КВН на тему: «Один день на планете Литература». В প্রতিবেশии команды показали себя знатоками литературы. Капитан команды «Бесея» Аккужин Айпур в этот вечер блистал юмором. В последний день декады школьники погрузились в «Серебряный век» русской поэзии. Учащиеся 10-11 классов были приглашены в литературную гостиную,

где их встречали Анна Ахматова (Волкова Надежда), Николай Гумилев (Иван Кириков), Владимир Мандельштам (Волода Иковлев), Марина Цветаева (Исхакова Гузель), Александр Блок (Юлдаш Бася Рустам), Сергей Есенин (Булатов Валдик). Звучала музыка Бетховена, Чайковского, горели свечи, а учащиеся 9-10 классов создавали атмосферу гостинных вальсами, вечерними плясками.

работала «Творческая лаборатория» и «Бюро литературных находок», куда ученики приносили кроссворды, стихи собственного сочинения, рассказы, очерки и поделки к литературным произведениям. Декада удалась. В ней принимала участие вся школа. В этом, конечно, заслуга учителей — языковедов Р. Г. Сиражетдиновой, Р. А. Исхаковой, Р. З. Саитовой.

Гузель ИСХАКОВА, ученица 10 класса Целинной Ш.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Дорогую жену, маму и сестру Нурию Сулеймановну КАРИМОВУ (с. Федоровка) с 45-летием. Сегодня ты красивей, чем обычно, сегодня ты прекрасней, чем вчера. Сегодня каждый шаг твой необычен, сегодня день рождения у тебя! Муж, дети, родят венники.

Дорогих Райлю Тимурбулатовну (д. Илячево) с 40-летием. Зубайду Тимурбулатовну (д. Мамбетово) — 30-летием. Гулназ — с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, радости, долголетия. От имени всех родственников сестра Рената.

дорогого и любимого Алика Азизбаевича ДОС НАЗАРОВА (с. Акъяр) с днем рождения. Пусть здоровье будет крепким, и жизнь прекрасной, пусть горе будет редким гостем, а счастье плещет через край. С пожеланиями любящая тебя Гулнара.

дорогих Суяндукана Аюповича КАИПОВА с 60-летним юбилеем, Хаммата Каваметдиновича КАИПОВА, Басира Каваметдиновича МАМБЕТОВА (д. Сагитово) и Гарифу ТУГУЗБАЕВУ (п. Бурибай) с днем рождения. Желаем крепкого здоровья. Желаем сердцу не стареть, побольше радости и счастья, внучат расти и не болеть. От имени всех родственников сестра Зулайха.

дорогую Уммугульсум Нурмухаметовну ИГЕБАЕВУ с 60-летним юбилеем. Спасибо за все тебе, мама родная, за доброе слово, за лучик тепла, пусть в сердце твоём будет радость земная, чтоб с ней ты еще много лет прожила. Сын, сноха, внуки.

дорогого отца Ибрагима Ибрагимовича МАМБЕТОВА с праздником 9 Мая, а также 45-летием совместной жизни с нашей мамой Тамарой Хидиятовной. Желаем им крепкого здоровья, семейного счастья и долгой жизни. От имени всех детей и внуков дочь Газиза, зять Сафа и внуки.

дорогого Гильметдина Ахсановича КУЖИНА с 70-летним юбилеем. Желаем счастья и здоровья, радости большой. Сын, сноха свахи и сватья. д. Тангутай.

уважаемого Файзулла Губайдулловича АКБАЛИНА с юбилеем и с на Азата Дамировича КУЛЬБАЕВА с днем рождения. Прощают года, словно дух тополиный. Не грусти, провожая их взглядом, ведь года — не беда, лишь бы были всегда родные и близкие рядом. С искренними пожеланиями семья Кульбаевых и родственники.

дорогую Уммугульсум Нурмухаметовну ИГЕБАЕВУ с юбилеем. Искренне желаем ей здоровья, семейного благополучия и счастливой старости. Семья Искусных.

дорогого, любимого сына, брата, мужа Гали Хидиятовича ИШБУЛДИНА (д. Илячево) с юбилеем — 65-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, счастливой старости в кругу семьи. Не грусти, что волосы седеют, береги себя и не болеть. Потому что нет у нас человека ближе и роднее! С наилучшими пожеланиями Имангуловы, Ишбулдины, Шариповы, Уразгуловы.

дорогого друга Басира Зарифовича ГЫСКУЛОВА (д. Галиахметово) с праздником 9 Мая. Желаю и дальнейшей жизни крепкого здоровья и радости. Зульфия.

дорогого сына Рамил Салимовича МАКСЮТОВА (п. Бурибай) с 25-летием, дочь Гулзаиф Салимовну АКЧУРИНУ и внучку Василию Шамилевичу МАКСЮТОВУ с днем рождения. Мы вам желаем долгих — долгих лет, большого счастья, крепкого здоровья и пусть судьба хранит от всяких бед. С наилучшими пожеланиями мать, отец, Максютовы, Акчуринны и все родственники.

дорогих Газизьяна и Розу ИЯНГИЛЬДИНУХ с 60-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастливой жизни и семейного благополучия. Марат, Камария, Замира, Раиль, Рустам, Ляля. Кугарчинский район, д. Калдар.

дорогую Марьям Бихмурзовну МИНИГАЛЕВУ (с. Акъяр) с 45-летним юбилеем. Желаем счастья и здоровья, Желаем бодрости и сил. Чтоб каждый день обычной жизни лишь только радость приносил. От имени всех родственников Айсылу, Рим, Зубаржат Зиннуровы.

дорогого и любимого Суяндукана Аюповича КАИПОВА с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия. Пусть сердце возрасту не поддается, пусть не страшат летящие года, пусть радостно Вам живется, и пусть здоровье радуется всегда. Жена, сыновья, сноха, сватья.

любимую маму Уммугульсум Нурмухаметовну ИГЕБАЕВУ (д. Галиахметово) с 60-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни, добра и мира. Дочери, сыновья, зять, сноха, внуки и внучки.

Объявления

По субботам в 12 часов для по адресу: г. Сибай, ул. Ленина, 38-1, психотерапевт Дулаев Э. К. проводит кодирование по методу Довженко от алкогольной зависимости (безалкогольный период не менее 3-х суток) и лицензия № 1184 МЗ РБ. ПРОДАЕТСЯ новые: газовый котел, счетчик, стенка «Мари-Анна», а также баня, двухдверная кобыла. Цена по договоренности. Адрес: с. Аитинган, к Акъялову Сибаяты. Тел. 2-31-34.

дизельный ГАЗ САЗ — 4509 (самосвал) 1995 года выпуска; ВАЗ-2106 1996 года выпуска. Адрес: Зилаирский район, с. Ямансаз, к Сулейманову Хайдару. трактор Т-40 с прицепом, косилкой, имеет запасной двигатель; а также комбайн СКД-5; К-700. Телефон в Кувандыке: 65-2-67. ВАЗ-2103 1978 года выпуска, технически в хорошем состоянии. Адрес: с. Акъяр, ул. Колхозная, 43-3.

Администрация, профком Акъярского РУФПС скорбят по поводу смерти почтальона ИЛЬБАКТИНА Анвара Махмутьяновича и выражают искреннее соболезнование сортировщику Г. В. Ильбактиной.

Коллектив Ивановской участковой больницы выражает глубокое соболезнование директору КСП имени Ленина Г. П. Петрову по поводу смерти его ЖЕНЫ и разделяет горечь невозможной утраты.

Ивановская сельская администрация и коллектив средней школы выражают искреннее соболезнование директору КСП имени Ленина Г. П. Петрову, его сыновьям, родным и близким по поводу смерти жены, матери ПЕТРОВОЙ Людмилы Назифовны и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профком Хайбуллинского МУ РТП выражают искреннее соболезнование семье Ильбактиных по поводу безвременной кончины ИЛЬБАКТИНА Анвара Махмутьяновича и разделяют горечь утраты.

Правление и профком колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти БИЛАЛОВА Киньябая Хайретдиновича и разделяют боль утраты.

Администрация, профком и коллектив Самарского АТП выражают глубокое соболезнование директору Гаурилову В. Т. в связи с трагической смертью брата ГЕННАДИЯ и разделяют горечь утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Адрес редакции и типография: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3900. Заказ № 30. Цена — свободная. Редактор С. К. ГАБИТОВА.